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Voici les questions sans préparation 2006 qu’a bien voulu nous fournir HEC, Suivent quelques bribes 1
de correction i usage interne. En fait ce ne sont pas des corrections mais des pistes. Les solutions
ne sont pas optimales. Il doit aussi rester quclques erreurs mais c¢’est la loi du genre non 7

EXERCICES SANS PREPARATION 2006

Question 1 D’apés HEC 2006-1 |F 2|

&
Trouver les fonctions f continues sur B & valeurs réelles telles que: Ve € R, f(z) + f (-8 ft)dt =1+
0

Question 2 D’apes HEC 2006-2

A, B ot C sont trois matrices de M2(C). Montrer qu’il existe trois complexes o, 8, v, non tous nuls et tels que
a A+ 5B+ ~C admette une unigue valeur propre.

Question 3 D’apes HEC 2006-3
F =R®% f est un endomorphisme de E tel que f4 = #2 et dout 1 et —1 sont des valeurs propres.

Démontrer que f est diagonalisable.

Question 4 D’apés HEC 2006-4

e'ﬂ,

k
n . . . . .
T 3 {on ponrra introduire une variable aléatoire usuelle).

e
Montrer que Z
h=I}

Question 5 D’apés HEC 2006-5
Soit £ un élément de R[XT tel que: P divise P (%), Moutrer que P divise P’... ( 51 deg ' = 1),

klonoano

Trouver tous les dléments de R[X] qul vérilient (k).

Question 6 D’apes HEC 2006-6

n € [2,+oof. E est un espace vectoriel enclidien de dimension 7.
5 m 2
Existe-t-il s vecteurs @1, 2, ..., &, de B, aveem £ ntels que Ve € B, ||z]° = 3 (< @2 > ).
k=1
(w1, @, ..., 0,) est une suite d'éléments de £ telle que:

1

Ve[l nl, el =tet Ve B, s = (<=zz > ).
k=1

Montrer que (), 22, ..., 2,) est une hase orthonormée de E.

Question 7 HEC 2006-7 {F 1| éleve

X snit une loi exponenticlle de paramétre A. Donner la loi de Y = e, Existence et valeur du moment d’ordre .

Question 8 HEC 2006-8 |F 1| élve
Une urne contient 2n boules numdrotdes de 1 4 2n.

Une personne dispose de n euros, paye ui euro pour Lirer une boule et gague autant d'eures gue le numdéro de la boule
obtenue. Que peut-elle espérer 7
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Question 9 HEC 2006-9 dléve
On considéres deux suites (X, )nz1 et (Ya)nz de variables aléatoives sur (£, A, I},

Pour tout 7 dans N X, et ¥, sulvent la loi exponenticlle de paramatre A. On suppose que X, Xo, ..., Xy, .., Y7, ¥,

wry Yo ... sont mutuellement indépendantes.

Pour tout n dans N*, NV, est la variable alétoire égale au nombre d'indices i de [1, n] tels que lévénement {X; < ¥}

se réalise.

. ooy Y - 1
Montrer quc la suite te terme général —= counverge en probabilité vers 7
n
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Question 1 D’apes HEC 2006

-
Trouver les fonctions f continues sur B 4 valeurs réelles telles que: ¥z ¢ B, f(z) + / {(z—t)fit)dt=1+z.
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Question 2 D’apés HEC 2006

A, B et (' sont trois matrices de M(C). Montrer qu’il existe trois complexes o, 3, «v, non tous nuls et tels que

o d+ 5B+ v C admette unc unique valeur propre.
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Question 3 D’apes HEC 2006
E = R%. f est un endomorphisme de F tel que f* = f? et dont 1 et —1 sont des valeurs propres.

Démontrer que f est diagonalisable.
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Question 4 D’apes HEC 2006
ook T
1 e . . . Ao
Montrer que E — =~ — {on pourra introduire une variable aléatoire usuelle).
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Question 5 D’apés HEC 2006
Soit P un élément de R[X] tel que: P divise P {3}, Montrer que P divise /... ( i deg P’ = 1).

Trouver tous les fléments de R[X] qui vérifient (¥).
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Question 6 D’apes HEC 2006
n € [2,4+oc]. £ est un vspace vectoriel euclidien de dimension n.

¥ 3
Existe-t-il m vecteurs oy, &2, ..., %n de B, aveem £ n tels que ¥z € B, [|x]|2 = 3 ( LB, T > )z.
k=1

(z1,%2,....7,) est une suite d’éléments de E telle que:

i

vee[1n], |lzell = let ¥z e E, ||z]* = Z (<a e > )2.
k=1

Montrer que (%1, %y, ..., 3, cst une base orthonormée de E.
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Question 7 HEC 2006 dleve

X suit une loi exponentielle de paramétre . Donner la loi de ¥ = X, Existence et valeur du moment d'ordre %.
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Question 8 HEC 2006 élove

Une urne contient 2n boules numérotées de 1 & 2n.

Une personne dispose de n euros, paye un eure pour tirer unc boule et gagne autant d’euros que le numéro de la boule
obicnue. Que peut-elle espérer 7
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Question 9 HEC 2006 éleve
On considéres deux suites (Xp)nz1 et (Yn)np: de variables aléatoires sur (£2,.4, P).

Pour tout » dans N X, et Y], suivent la loi exponenticlle de paramétre A. On suppose que X3, X3, .., Xu, .., Y1, Y32,

very ¥y, - sont mutuellement indépendantes.

Pour tout n dans N*, IV, est la variable alétoire égale au nombre d'indices ¢ de 1, n] tels que lévénement {X; € ¥}

se réalise.

. a1 Y i 1
Montrer que la suite te terme général —- converge en probabilité vers g’
n
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